

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о соискателе Распопине Юрии Святославовиче, представившем к защите диссертацию на тему «Диагностика и интенсивное лечение родильниц с массивной кровопотерей на основе ротационной тромбоэластометрии», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология.

Распопин Юрий Святославович, 1975 года рождения, окончил Красноярскую государственную медицинскую академию в 1998 году по специальности «Лечебное дело». В 1999 году окончил интернатуру по специальности «Хирургия», после чего в 2001 году окончил интернатуру по специальности «Анестезиология и реанимация» под руководством проф. Назарова И.П. С 2001 года работал в отделении анестезиологии-реанимации краевого гнойно-септического центра врачом анестезиологом-реаниматологом по июнь 2010 года. С марта 2010 года переведен в отделение гемодиализа в качестве врача анестезиолога-реаниматолога, а также на ставку по внутреннему совместительству в отделение анестезиологии и реанимации нейро-сосудистого центра (ОАР № 5) по той же специальности. С 2012 по 2016 год прошел аспирантуру по специальности «Анестезиология и реаниматология» в Красноярском государственном медицинском университете им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого. С июня 2021 года работает по совместительству в Красноярском государственном медицинском университете им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого ассистентом кафедры анестезиологии и реаниматологии ИПО, где занимается преподавательской деятельностью со студентами университета и врачами на курсах усовершенствования и переподготовки. С ноября 2011 года устроен заведующим и по совместительству врачом отделения анестезиологии и реанимации № 2 в Перинатальном центре КГБУЗ ККДБ, переименованным в 2016 году в Красноярский краевой клинический центр охраны материнства и детства, где и продолжает работать по сей день.

За период выполнения научного исследования в качестве соискателя кафедры анестезиологии и реаниматологии ИПО проявил активный интерес к

вопросам анестезиологии и интенсивной терапии в акушерской и гинекологической практике, а также вопросам менеджмента крови пациента и ургентной диагностики системы гемостаза при критических ситуациях. Являлся активным участником съездов, конференций и семинаров, как регионального, так и федерального уровня, выступая с докладами не только по теме диссертации. Является соавтором 6 клинических рекомендаций министерства здравоохранения Российской Федерации. Зарекомендовал себя грамотным специалистом, активным, прогрессивным и самостоятельным исследователем.

В процессе выполнения диссертации соискателем проведено большое клиническое исследование, целью которого явилось повышение качества и результативности интенсивной терапии родильниц с акушерскими кровотечениями путем обоснования и разработки диагностической и лечебной программы с использованием ротационной тромбоэластометрии. Для достижения данной цели впервые были определены референсные показатели параметров ротационной тромбоэластометрии у беременных, родильниц путем проведения собственного исследования у женщин Красноярского края, а также проведения метаанализа англоязычных и русскоязычных публикаций описывающих референсные значения тестов ротационной тромбоэластометрии у беременных и рожениц, с проведением сравнения полученных данных. Разработан алгоритм применения РОТЭМ при акушерском кровотечении на основании определенных показателей референсных значений, определена его эффективность для диагностики наличия коагулопатии и проведения индивидуально направленной трансфузционной терапии. Проведен анализ эффективности и безопасности введения терлипрессина в толщу миометрия в качестве адьюванта профилактики послеродовых кровотечений в процессе проведения различных методов анестезии при операции КС. Итогом работы стала разработка и внедрение программы персонифицированной диагностики и интенсивного лечения родильниц с массивными акушерскими кровотечениями с использованием ротационной тромбоэластометрии.

Материалы диссертации апробированы и внедрены в клиническую практику Красноярского краевого клинического центра охраны материнства и детства,

родильных домов города Красноярска, а также в учебную деятельность кафедры анестезиологии и реаниматологии ИПО Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого при проведении практических занятий с клиническими ординаторами кафедры. Основные положения диссертации вошли в клинические рекомендации Минздрава России: «Послеродовые кровотечения» (2021 г.), «Профилактика и лечение геморрагических осложнений, связанных с применением антитромботических препаратов на этапах обезболивания родов и операции кесарева сечения» (2021 г.). По результатам исследования опубликовано 15 научных работ, в том числе 10 статей в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки России, 9 – в журналах, индексируемых в научнометрической базе Scopus; 1 систематический обзор и метаанализ, 4 – в сборниках научно-практических конференций различного уровня.

Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем исследований. В работе использован адекватный комплекс клинических, лабораторных, инструментальных, статистических методов. Во время выполнения исследования соискатель активно работал как с русскоязычной, так и иностранной литературой. Он проявил себя как грамотный специалист, талантливый врач, энергичный научный работник. Представленная характеристика выполненной работы позволяет считать диссертацию квалификационным научным исследованием, которое вносит существенный вклад в интенсивное лечение пациенток с послеродовым кровотечением.

Научный руководитель  
заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии ИПО  
ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

«10 » июль 2022 г.

Россия, 660022, Красноярский край,  
г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1  
+7 (391) 2283468, gritsan67@mail.ru

